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Р Е Ш Е Н И Е № РД-05-92 
 

07 юли 2015 г. 

 

Съветът за електронни медии на свое заседание, проведено на 07.07.2015 г., обсъди 

неизпълнението от страна на СД Менес на Индивидуална лицензия № 1-030-01-01 за 

доставяне на радиоуслуга с наименование „Радио Менес“, със специализиран профил – за 

аудитория над 35 години, местен обхват на разпространение - гр. Силистра, честота 103.8 

MHz; начална дата на разпространение - 12.07.2011 г. 

Съветът на заседание на 09.06.2015 г. разгледа и писмо (вх. № ЛРР-12-10-00-

16/25.05.2015 г.), с което Комисията за регулиране на съобщенията уведомява за открито 

производство за отнемане на разрешение за осъществяване на електронни съобщения, 

издадено на СД Менес. В мотивите на приложеното към писмото Решение № 789/ 

18.12.2014 г., се сочи, че при провеждане на планов мониторинг на радиочестотния 

спектър от 27.09.2013 г. до 12.05.2014 г. на територията на гр. Силистра, на честота 103.8 

MHz не е регистрирано осъществяване на електронни съобщения; липсата на ефективно и 

ефикасно използване на спектъра е основание за отнемане на разрешението. 

С оглед преустановеното създаване и разпространение на радиопрограмата, водещо 

до неизпълнение условията на индивидуалната лицензия за доставяне на радиоуслуга и на 

разрешението за осъществяване на електронни съобщения, СЕМ реши да проведе среща, 

на която да бъде изяснена позицията на доставчика.  

Опитите от страна на куриерска фирма Рапидо Експрес Енд Лоджистикс ООД за 

доставяне на писмото на адреса на управление на СД Менес и единствен, известен на 

Съвета адрес – гр. Силистра, ул. Кирил и Методий № 2, са неуспешни. С оглед 

разпоредбата на чл. 61, ал. 3 от АПК, на интернет страницата на СЕМ е публикувано 

уведомление, като е даден 3-дневен срок за предоставяне на становище. 

До изтичане на срока – 29.06.2015 г., СД Менес не изразява мнение.  

С оглед горното и в съответствие с правомощията си по ЗРТ, Съветът реши да 

издаде задължителни указания на доставчика на медийни услуги СД Менес за спазване на 

изискванията на чл. 33, т. 12 от Закона за радиото и телевизията. 

Съгласно т. 3.5. от условия на Индивидуална лицензия № 1-030-01, „Лицензираният 

се задължава да доставя радиоуслугата ежедневно, с продължителност 24 часа.“ 

Т. 5. от програмните характеристики на лицензията предвижда лицензираният да 

доставя радиоуслугата, включвайки в съдържанието на програмата: предавания с 

информационна насоченост – не по-малко от 4 на сто от седмичното програмно време; 

предавания с културна насоченост – не по-малко от 2 на сто от седмичното програмно 

време; предавания с развлекателна насоченост – не по-малко от 70 на сто от седмичното 

програмно време. 

Следва да бъде подчертано, че като не създава и разпространява радиопрограма 

„Радио Менес“, включително като не изпълнява условията на индивидуалната лицензия, 

СД Менес  нарушава и един от основните принципи, посочени в чл. 10, ал. 1, т.  2 от ЗРТ, 
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от които се ръководят доставчиците на медийни услуги – гарантиране на правото на 

информация. 

Съветът обсъди и факта, че индивидуалната лицензия за радиодейност е издадена в 

условията на конкурс, при провеждането на който е дадена по-висока оценка на 

програмните документи, предложени от дружеството. За да класира на първо място СД 

Менес, СЕМ е взел предвид, изцяло местната насоченост на програмата и изключителната 

роля, която е имала и има, предоставяйки съдържание, което информира и развлича 

аудиторията. 

Имайки предвид това и на основание чл. 123, ал.  1, изр. 2 от ЗРТ, Съветът реши да 

предупреди притежателя на индивидуалната лицензия, че е задължен да създава и 

разпространява програма, като спазва неотменно условията на лицензията. 

Предвид изложеното и на основание чл. 32, ал. 1, т. 12, във връзка с чл. 33, т. 12, във 

връзка чл. 123, ал. 1, изр. 2 от Закона за радиото и телевизията, СЪВЕТЪТ ЗА 

ЕЛЕКТРОННИ МЕДИИ 

 

Р Е Ш И: 

 

УКАЗВА на СД Менес, доставчик на медийни услуги по смисъла на ЗРТ, 

притежаващ Индивидуална лицензия № 1-030-01 да спазва безусловно:  

т. 3.5. „Лицензираният се задължава да доставя радиоуслугата ежедневно, с 

продължителност 24 часа.“ и 

т. 5.1 „Лицензираният се задължава да доставя радиоуслугата, включвайки в съдържанието 

на програмата, съобразно нейната специализация по т. 3.3 и т. 3.4 следните програмни 

елементи: 

„5.1.1. Предавания с информационна насоченост – не по-малко от 4 на сто от седмичното 

програмно време. 

5.1.2. Предавания с културна насоченост – не по-малко от 2 на сто от седмичното 

програмно време. 

5.1.3. Предавания с развлекателна насоченост – не по-малко от 70 на сто от седмичното 

програмно време.“ 

 

ОПРЕДЕЛЯ едномесечен срок за изпълнение на посочените по-горе указания. 

 

На основание чл. 123, ал. 1, изречение второ от ЗРТ отправя до оператора писмено 

предупреждение за отстраняване на нарушението в посочения по-горе срок, в противен 

случай Съветът за електронни медии ще предприеме съответните действия съгласно ЗРТ. 

 

Решението подлежи на обжалване пред Върховния административен съд на 

Република България чрез Съвета за електронни медии в 14-дневен срок от датата на 

съобщаването му. 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЕМ 

ГЕОРГИ ЛОЗАНОВ 


